

# 王喜良在全市优化营商环境工作动员会上强调 要着力打造国际一流营商环境

都市时报全媒体记者 李元冰 实习生 段冰丽

昨日，昆明市委副书记、市长王喜良在全市优化营商环境工作动员会上强调，要推进政务服务一网通办、审批服务便民利民，着力打造国际一流的营商环境，努力把昆明建设成为投资环境最开放、行政审批最高效、公共资源交易最公平的区域性国际中心城市。

## 优化营商环境 是提升昆明综合竞争力必由之路

“人才、资金、项目等就像候鸟，哪里环境好就往哪里跑。”王喜良在会上表示，良好的营商环境越来越成为吸引发展资源的重要因素，越来越成为增强软实力和竞争力的重要支

撑。优化营商环境，是提升昆明综合竞争力的必由之路。

近年来，全市各级各部门在深化“放管服”改革，打造政务服务“一网通办”、审批服务便民利民等营商环境建设方面做了大量的工作，取得了一定的成效。目前，昆明市级行政审批事项已经缩减到 76 项，为已知的省会城市中审批事项最少的城市。但与国家和省的要求相比，与发达地区相比，与广大群众和企业的期盼相比，仍存在问题和差距，必须拿出刀刃向内的勇气和壮士断腕的决心，向积存已久的顽疾开刀，拔除暗礁，扫清路障，切实为市场主体添活力，为广大群众增便利，为改革发展增动力。

## 抓重点破难题 着力打造国际一流营商环境

王喜良要求，全市上下要把能否做到企业和群众“办事不求人”作为衡量服务型政府建设成效的一个“试金石”，抓重点破难题，着力打造国际一流的营商环境：一要强化审批改革、全面简政放权，本着“能放则放、能减则减、能授则授、能省则省”的原则，持续推进“3550”改革，着力打造高效便捷的政务环境；二要强化减税降费、加强涉企收费清理、持续降低企业成本、规范发展中介服务，着力打造利企富商的政策环境；三要强化精准对

标、聚焦国际标准，推动实现外商投资准入前国民待遇，着力打造互利共赢的开放环境；四要强化宗旨意识、主动热情服务，打造“不打烊”的政府，推进一窗通办、一网通办、就近申办、一次办成，掌上通办、马上办好，全市能办等“七个办”，着力打造细致入微的服务环境；五要强化职能转变、放宽市场准入门槛、加强事中事后管理，打击扰乱市场行为，着力打造竞争有序的市场环境；六要强化诚信建设、推进阳光行政、认真履行承诺，着力打造诚实守信的信用环境；七要强化依法行政、严格综合执法，着力打造公平公正的法治环境；八要强化底线思维、规范政商交往，着力打造“亲”“清”政商环境。

会上，王喜良代表市委、市政府

与相关单位签订了打造一流营商环境责任书。明确在时限内不折不扣完成任务，鼓励各地各部门改革创新，重点领域实现突破。工作落实考核结果与个人和班子年度考核挂钩；加大对建设营商环境工作情况的监督；同时强调进一步完善干部容错纠错机制、完善激励广大干部担当作为的制度机制。

市委常委、常务副市长保建彬主持会议。胡宝国、周建忠、吴涛、高中建、王冰、郭希林等参加会议。会议还邀请了 100 余名在昆投资的重点企业主要负责人、驻昆商会、金融机构负责人等参加。

# 昆明中小学教师队伍建设改革实施意见听证 到 2020 年培训 500 名优秀校长

都市时报全媒体记者 邹佳琪

昨日，昆明市教育局组织开展《关于深化新时代中小学教师队伍建设改革的实施意见（征求意见稿）》（以下简称《意见》）听证会，听证代表们纷纷就教师队伍建设改革建言献策。

## 教师招聘权力下放给学校

《意见》就补充学前教育师资队伍，配齐义务教育教师队伍，稳定特岗计划教师队伍，补足高中阶段教师队伍，优化中小学教师队伍配置，实施校长教师培育工程，完善教师待遇保障机制，深化教师聘用制度改革，鼓励乡村教师长期从教、终身从教等十个方面拟出详细指导措施。其中，在优化中小学教师队伍配置中，更明确提出，“三名”工程引进名校和省一级高（完）中可根据教学需要，在上级教育和人社部门指导下，按规定程序自主招聘、选调优秀教师。“双一流”高校和学科应届优秀毕业生可由学校按程序自主考核招聘，报人社部门办理聘用手续。

对此，听证代表、五华区教育局副局长陶韵佳表示，《意见》中提及的招聘方式改革、人才引进的开放，能够让学校在面试环节与更多应聘者接触，从而选择到学校切实

需要的人才，并用到需要的岗位。而对于《意见》没有明确进入面试比例的问题，陶韵佳表示，当放宽进入面试的比例，例如可按照 1:5 的比例进行，让学校看到更多入围的求职老师，从而更好地选择适合岗位的老师。

对于学校的招聘自主权，听证代表、昆明师范专科学校附属中学校长王泉提出，除了“三名”工程引进名校和省一级高（完）中以外，其他学校是否也可以享受同样的引进人才政策，吸引更多优秀的教师。

## 政府能否为 临聘教师购买工资待遇

在优化中小学教师队伍配置方面，《意见》还提出，落实中小学教师编制总量核准和统筹使用报备制度。在现有编制总量内，加大市级统筹力度，盘活存量，优化结构，通过跨地区、跨层级、跨行业、跨部门、跨学段动态调剂事业编制，向中小学教师队伍和缺口较大地区倾斜。各地区根据核定的教师编制数，及时招聘、补充教师，严禁挤占、挪用、截留中小学教师编制，严禁长期空编、有编不补。

听证代表、昆明市中华小学副校长周庆红表示，由于二胎政策放开，每个学期都有女教师生育请产假，编制核定时候能否考虑到二胎政策放开问题的合理核定。听证代表、昆明市第三中学副校长尚正锋也表示，目前编制的核定主要根据报表，能否考虑新课改和新高考。

听证代表、昆明师范高等专科学校附属小学副校长张素芝表示，女教师请产假也会带来教师紧缺问题，需要聘请临聘教师。对此，政府能否考虑为学校聘请的临聘教师购买工资待遇。

《意见》还明确，实施“名校长培育工程”，通过内培外引，加强校长队伍建设，努力造就一支政治过硬、品德高尚、业务精湛、治校有方的校长队伍。到 2020 年，培养、引进、评选名校长 100 名，组建市级“名校长培养基地”20 个，培训优秀校长 500 名。

对此，听证代表、昆明市滇池度假区实验学校党总支书记、校长杨立雄表示，除此之外，能否再培训优秀校级干部 1000 名或 2000 名。同时，他建议加大表彰力度，建立市级教学成果奖表彰制度。

# 梁王山洛龙河等 10 地名 入选“呈贡老地名”



梁王山 资料图片

都市时报讯（全媒体记者 林霞）经过为期 9 个月的征集、评选，9 月 30 日，“寻找呈贡老地名”暨“呈贡最美地名故事”征集评选活动圆满落幕。洛羊、呈贡、洛龙河、大哨、七甸村等 10 个地名入选“呈贡老地名”；《海晏》《飞虎队与呈贡那些事》《呈贡有个久负盛名的万溪冲》《展望魁阁》等 10 件作品获得“呈贡最美地名故事”优秀作品奖。

去年 12 月 11 日，“寻找呈贡老地名”暨“呈贡最美地名故事”征集评选活动启动，引发了全民关注老地名的热潮，大家纷纷加入挖掘呈贡老地名的行列。

截至今年 3 月 31 日，评选活动办公室共收到 470 份报名资料，其中，“呈贡老地名”376 份，“呈贡最美地名故事”94 份。7 月 9 日，活动启动

投票，10 天的投票时间里，点赞数高达 28324 次，投票页面访问量最高达 253319 次。期间，还组织了 36 名市民和媒体代表组成采风团，深入呈贡探寻入围老地名。最终，通过征集、初评、展示投票和定评等环节，挖掘出一批深入人心的老地名和地名故事。

通过此次活动的，那些老街老巷背后蕴含的悠久历史典故和动人传说，已成为可触及的地方历史。呈贡老地名的前世今生不仅唤醒了老昆明人的记忆，同时也让新一代昆明人更了解呈贡的人文风情和悠久的历史。

接下来，呈贡区民政局将结合“世界春城花都”“历史文化名城”“中国健康之城”三大城市品牌的创建工作，充分利用好本次评选活动的成果，广泛传播呈贡地名文化。

## ★获奖名单

十大呈贡老地名	呈贡最美地名故事
梁王山	《海晏》
洛龙河	《飞虎队与呈贡那些事》
洛羊	《回营村的溯源》
呈贡	《呈贡有个久负盛名的万溪冲》
龙潭山	《捞渔河的前世今生》
小新册迎龙寺	《太平关的由来及名人遗迹》
呈贡飞机场	《从归化县到归化村——美好地名一直在流传》
永济桥	《斗南》
七甸村	《冰心、吴文藻与默庐》
大哨	《展望魁阁》

# 百江燃气 3 种罐装液化气价格下调 火锅店一年用干罐 3.5 公斤液化气 可省 1.6 万

都市时报讯（全媒体记者 汪雨春 实习生 王艳春）昨日起，昆明部分罐装液化气降价，一瓶 45 公斤的液化气价格下调 85 元。

此次涉及调价的是百江燃气 3 种不同重量的罐装液化气。其中，12 公斤装的，从 130 元/罐下调到 105 元/罐；45 公斤装的，从 480 元/罐下调到 395 元/罐；3.5 公斤装的，从 46 元/罐下调到 31 元/罐。

昨日上午，记者走访了几家

百江燃气销售店铺以及使用罐装液化气的用户，大部分店铺已开始降价。气象路船房老村的杨先生表示，刚接到内部消息会对煤气价格进行调整。3.5 公斤/罐的煤气现在 31 元就能买到，12 公斤/罐和 45 公斤/罐的价格也都进行了下调。气象路一家百江燃气店老板陈女士告诉记者，她也是昨日早上接到的降价通知，当天便开始实施新的价格。西坝新村

一家百江燃气的销售人员介绍，暂时还未接到降价通知，如果接到会及时调整价格。

火锅店等餐饮店铺是使用罐装液化气的主力军。一名火锅店老板介绍，火锅店一般使用 3.5 公斤装的液化气罐，按照 46 元/罐的价格计算，一年使用 1087 罐液化气要花费 5 万元。价格下调后，一年能节省 16300 多元，便宜不少。